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Wijnbouw  -  Oogstjaar 2016

De wijnbouw zit de laatste jaren in Vlaanderen behoorlijk in de lift. De Vlaamse wijnbouw 
ondergaat een positieve ontwikkeling, het aantal wijnbouwers groeit jaar na jaar en ook 
het economisch belang blijft stijgen. Momenteel kennen we vijf ‘Beschermde 
Oorsprongsbenamingen’ (BOB’s), namelijk BOB Hagelandse wijn, BOB Haspengouwse 
wijn, BOB Heuvellandse wijn, BOB Vlaamse mousserende kwaliteitswijn en BOB 
Maasvallei Limburg. Overkoepelend zijn er ook de ‘Vlaamse landwijnen’, die onder een 
Beschermde geografische aanduiding (BGA) vallen. Daarnaast zijn er ook veel 
producenten zonder erkenning actief.

1. Hoeveel bedrijven waren in Vlaanderen actief in de wijnindustrie in 2016? Kan de 
minister daarbij een opdeling maken tussen bedrijven actief met een of meerdere 
beschermde oorsprongsbenamingen (BOB)/(BGA) en zonder BOB/BGA?

2. Kan de minister een overzicht geven van de evolutie van hun wijnbouwareaal in 
Vlaanderen voor de laatste vijf jaar (inclusief 2016)? Graag hierbij een opdeling naar 
de BOB’s/BGA’s Hageland, Haspengouw, Heuvelland, Vlaamse landwijnen, Maasvallei 
Limburg en producenten zonder erkenning.

3. Kan de minister een overzicht geven van de totale productie van wijn in Vlaanderen 
voor 2016, opgedeeld per oorsprongsbenaming/beschermde geografische 
aanduiding? Hoe verhouden deze cijfers zich ten opzichte van de vorige jaren? Wat 
zijn de verklaringen voor eventuele verschillen met de vorige jaren?

4. Heeft de minister zicht op het rendement per hectare voor Vlaanderen in 2016? Wat 
zijn de verklaringen voor eventuele verschillen met de vorige jaren?

5. Wat zijn de verwachtingen voor de oogst van 2017 gelet op de 
weersomstandigheden tot nu toe?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 904 van 24 juli 2017
van MATTHIAS DIEPENDAELE

1-4.Hiertoe verwijs ik naar mijn antwoord op deelvragen 1, 2, 3 en 5 van de schriftelijke 
vraag nr. 535 van 5 april 2017, gesteld door mevr. Lydia Peeters.

5. Omwille van de uitzonderlijk lage nachttemperaturen in de tweede helft van april 
2017, met een uitschieter in de nacht van 19 op 20 april, is de oogstverwachting dit 
seizoen lager dan gemiddeld.


